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3. En planka med massan m och lingden L dr horisontellt upplagd pa tva stod. det ena (A) vid

ena andpunkten, det andra (B) pa avstandet % fran den andra dndpunkten. Plankans massa ar

jamnt fordelad éver dess lingd. Hur stor dr den vertikala kraften fran stodet A pa plankan?
A. %-m.q B. %m_g C. 3myg D. %n'ﬁg
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A
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3. En planka med massan m och langden L ar horisontellt upplagd pa tva stod, det ena (A) vid
ena andpunkten, det andra (B) pa avstandet % fran den andra andpunkten.

Plankans massa ar jamnt fordelad over dess langd.
Hur stor ar den vertikala kraften fran stodet A pa plankan?

A N
A B

1 3 5 4
A. smg B. smg C. Mg D.Emg

som framgar av GeoGebran nedan, sa stédet pa punkt A %mg , alltsa alternativ A.

{(1) Mpeaurs = Mmoturs Vi kallar stodet fran A pa plankan for Fy 4
2 mg = Fya + Fyp

Vi kallar stodet fran B pa plankan for Fyp
fran (1) :mg -lg = Fyg - l; >
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alltsa alternativ A.
A B
m=20kg
—® I
Visa krafter Fani = 157.12N

Visa virden

Vilj axel vid A

Fno=39.28N |
och visa rikningar o

Jamvikt 40 1 2 3 4 5 & 7 9 10 M 12 13 14 15 16 17

1)Fr=0:
mg = Fyi + Fro Fy=mg=196.4N
M = M7
mg:lg=Fnirh =
mg: | En 160 cm jamntjock planka med massan 20 kg vilar pa tva bockar.
Frp=——F=157.12N

10cm
8 Bestam storleken av krafterna som verkar pa plankan fran bockarna. — <+—»

Fnz = mg — Fyg = 39.28N M a&r plankans tyngdpunkt och punkterna A och B kan flyttas.




